

## **SVEDOK OPISUJE KAKO JE NAŠAO TELO SVOG OCA**

**Author:** [Goran Jungvirth](#)

Kaže da je telo identifikovao nekoliko dana nakon što je hrvatska vojska napala njihovo selo. Na suđenju dvojici hrvatskih generala, ove sedmice je jedan od svedoka opisao kako je nakon napada hrvatske vojske na njegovo selo pronašao očevo telo.

Zaštićeni svedok je na suđenju Rahimu Ademiju i Mirku Norcu pred Okružnim sudom u Zagrebu ispričao kako je – tokom operacije Medački džep, u septembru 1993. – zajedno sa svojim susedima iz Divosela pobegao pred hrvatskom vojskom.

Nekoliko dana kasnije pronašao je leš svog oca u okolini grada Korenice, gde su Zaštitne snage Ujedinjenih nacija (UNPROFOR) po okončanju vojne operacije dopremile tela na identifikaciju.

Ademi i Norac se terete za komandovanje formacijama koje su u vreme operacije Medački džep ubijale zarobljenike. Reč je o prvom slučaju kojeg je Haški tribunal za ratne zločine prepustio hrvatskim sudovima.

Prema originalnoj optužnici Tribunala, ubijeno je najmanje 29 srpskih civila, dok ih je više desetina ranjeno u operaciji čiji je cilj bio vraćanje onih delova Hrvatske koje su počev od 1991. kontrolisali pobunjeni Srbi. Mnoge žrtve su bile žene i stare osobe.

Svedoci čiji su iskazi saslušani ove sedmice ispitivani su krajem marta posredstvom video-linka. Njihovo je svedočenje dato iza zatvorenih vrata, a javno je postalo tek pošto je sudija Marin Mrčela pred sudom pročitao dotične transkripte. Te mere su preduzete kako bi se zaštitio identitet svedoka, pri čemu se uglavnom radilo o bivšim srpskim vojnicima i civilima.

Raniji svedoci su takođe ispričali kako su otišli u Korenicu, koja je u to vreme još uvek bila pod srpskom kontrolom, da bi identifikovali tela rođaka poginulih tokom operacije.

Pred sudom je ove sedmice emitovan i video-snimak tela poginulih srpskih vojnika i civila, koji je načinjen za vreme trajanja procesa identifikacije u Korenici, neposredno po zauzeću Medačkog džepa.

Hrvatska vojska je, nakon čišćenja područja, leševe predala UNPROFOR-u. Većina mrtvih koji su preneti u Korenicu bili su muškarci, čija su tela bila spaljena ili raspadnuta. Mnogi su imali rane od vatrenog oružja, a nekima su nedostajali pojedini delovi tela.

Na nekim su leševima još uvek bili ostaci vojnih uniformi, dok su ostali bili nagi – usled čega nije bilo moguće utvrditi da li su bili civili ili vojnici. Na snimku se vide i gomile odeće koja je bila pokopana.

Sledeći svedok je, kao bivši pripadnik srpske vojske, svoj iskaz dao iz Sjedinjenih Država, posredstvom video-linka. Ispričao je kako je nakon hrvatskog napada pobegao, te kako sa sedmoricom svojih kolega-vojnika – iako su bili naoružani – nije pružao otpor.

„Nosili smo oružje prilikom povlačenja, ali ga nismo koristili kako ne bismo odali svoj položaj“, kazao je svedok.

Dodao je i da je video kako hrvatski vojnici pale kuće, a stoku utovaruju u kamione.

Norac i Ademi se terete i za nezakonito uništavanje civilne imovine tokom trajanja operacije.

Većina svedoka optužbe koji su se pojavili pred sudom rekli su da su nakon operacije Medak paljenje i pljačkanje srpske imovine vršili ljudi koji su bili odeveni u uniforme hrvatske vojske.

Oko 90 svedoka je već svedočilo u ovom slučaju, a očekuje se da će Mrčela pročitati izjave još četvoro zaštićenih.

Suđenje se nastavlja 17. aprila.

Goran Jungvirth je obučeni novinar IWPR-a iz Zagreba.

---

**Source URL:** <https://iwpr.net/sr/global-voices/svedok-opisuje-kako-je-nasao-telo-svog-oca>